

得到爱心帮助10多年,曹茂义要通过本报说声“谢谢”!

“前不久,我接到电话告知自己申请的计划生育特殊家庭一次性扶助金批下来了,有12余万元,这对我无疑是雪中送炭,大大减轻为女儿看病的负担。给女儿治病的10多年来,我要感谢好政策,也要感谢社会各界爱心人士的帮助,让我度过一次又一次难关。”8月17日,家住呼和浩特市土默特左旗毕克齐镇的农民曹茂义希望通过本报表达他的感激之情。

今年55岁的曹茂义靠种地为

生,1995年女儿出生后,一家人很开心,但是幸福生活却在2010年被打破。那年,曹茂义的女儿患上急性过敏性紫癜肾炎,住院一个月后,病情得到控制。可到了2011年,女儿的病情又转变为白细胞破碎性血管炎,先后在呼和浩特、北京治疗,花费十几万元,欠下了不少外债。当年,曹茂义的妻子因承受不住压力,与曹茂义离了婚。没想到,曹茂义的女儿刚治好白细胞破碎性血管炎又患上精神分裂症,

这给曹茂义带来了沉重打击。

“那段时间,我要照顾年迈的父母,又要带女儿看病,心理压力特别大,但一想到身上的责任,还是要坚持下去。我的遭遇是不幸的,但又很幸运,因为给女儿看病10多年来,得到许多爱心人士的帮助,他们是我做公益活动时认识的,不论是精神上还是物质上,都给予我关怀,让我有信心面对困难。”8月17日,说起当时的经历,曹茂义眼眶发红。

曹茂义告诉记者,依据《呼和浩特市落实发放计划生育特殊家庭一次性扶助金实施方案》,他去年提交了一次性扶助金申请表,经毕克齐镇人民政府核实,上报土默特左旗卫健委。如今,一次性扶助金确定申请下来了,这笔钱对女儿来说太重要了。

“女儿仍在医院接受治疗,我希望她能早日康复。”曹茂义说。

文/草原全媒·北方新报记者
郑慧英

◎新闻追踪

山东志愿者帮助寻找两位家乡籍烈士后人

近日,山东志愿者张格龙给记者打来电话,询问本报帮助寻亲的两位山东籍烈士程志海和张文卿的情况,表示要帮助他们寻找后人。

张格龙告诉记者,他是中国铁建中铁十四局集团公司的职工,中国铁建中铁十四局集团公司前身为铁道兵第四师,铁道兵第四师组建于1947年,先后参加了近60条、长达4000余公里的铁路主干线、复线、客运专线的建设。多年来他很关注铁道兵烈士的故事,并以志愿者身份多次参与为铁道兵烈士寻找亲人和战友的公益活动,希望将铁道兵的精神代代传承下去。

张格龙说,在网上看到本报为牺牲在内蒙古的铁道兵烈士寻亲的报道后,联系了《铁道兵英烈名录》的作者、铁道兵退伍老兵林建军女士,由她发动山东的铁道兵战友们,为山东籍烈士程志海和张文卿寻亲。

在记者提供相关资料后,经过山东的志愿者们多方查找,目前已经找到张文卿烈士的女儿及外孙女。而程志海烈士的亲人仍在寻找中。

7月26日,本报再次携手“头条寻人”,发布烈士寻亲信息。目前,有24位烈士骨灰存放于内蒙古革命烈士陵园等待寻找亲人,他们是:程志海、张三小、杨在明、徐章木、金殿英、张茂发、唐明礼、许老鼠、蒋士均、何国清、周继长、魏仁现、姜初金、庞文庆、林启祥、郭振林、郑进卓、闵璋焕、李天佐、胥德元、秦德友、罗富、王华元、罗七小。

如有烈士后人相关线索,请拨打北方新报新闻热线0471-6651113。

文/草原全媒·北方新报首席记者
查娜



清理杂物

8月16日,社区工作人员清理车棚杂物。近日,呼和浩特市新城区海拉尔路街道长海社区开展系列创城攻坚活动。社区工作人员走上街头,深入小区,清除小广告、粉刷墙面、清扫路面、清理垃圾。还搭建创城惠民宣传台,呼吁居民遵守文明公约,提高文明素养,为创城贡献力量。

文/李玲 摄影/李家琛

酒驾还袭警,批捕!

饮酒后,男子无证驾驶返家途中,为躲避民警夜查酒驾,故意撞倒一名民警,还拖拽另一名民警70余米……8月11日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院依法对一名涉嫌袭警罪的犯罪嫌疑人刘某作出批捕决定。

7月15日晚,刘某外出偶遇朋友,并与其饮酒聊天,饮酒后想

驾车返回住处。在路上遇到民警正在东胜区万家惠北侧道路夜查酒驾,因饮酒且无证驾驶,刘某想从万家惠北侧出入口逃离,被民警发现。逃避过程中,刘某将车前拦截的一名民警撞倒在地,将另一名民警开车拖拽70余米,造成两名民警不同程度受伤。

此案件移送检察院审查逮捕,

承办案件检察官认为:刘某酒后且无证驾驶车辆,遇警察执法检查,拒不配合,明知其行为会造成两名警察受伤,仍为躲避检查强行逃跑,最终造成警察受伤,其行为涉嫌袭警罪,其主观恶性、社会危险性较大,应当予以批准逮捕。

文/草原全媒·北方新报记者
郝儒冰 通讯员 赵倩

一场孩子“交友”引发的乌龙

近日,包头铁路公安处民警接到旅客张先生报警称,自己睡醒后发现手机不见了,乘警在车厢内多方查找,最终发现竟是一场孩子“交友”引发的乌龙。

8月15日4时30分许,在K598次列车上,旅客张先生一觉醒来没有找到手机,他想起来,睡前让儿子童童给手机充电,但他只找到了充电线。询问儿子无果后,张先生赶紧报了警。乘警贾证朝来到事发车厢寻找,但由于是深夜,周围旅客都没有注意。正当

贾证朝准备开展进一步调查时,他注意到张先生的儿子童童神色紧张、似乎欲言又止,便问:“你知道爸爸的手机在哪里吗?”童童拉住他的衣角,轻声说:“叔叔,其实我知道一点线索,但不敢说。”贾证朝将童童带到一旁,在他的开导下,童童讲述了事情经过。

原来,童童的对铺有位小女孩,由于年龄相仿,两个孩子很快熟悉起来。当晚,张先生将手机交给童童后,两个孩子用手机玩游戏、看动画片。童童自述,小女孩

平时很少有用手机的机会,为了回家后仍能“保持联络”,便私自将手机送给了她。爸爸醒来发现手机不见,童童害怕受到责备,不敢说出实情。

了解事情经过后,乘警找到小女孩的家长并告知缘由,小女孩母亲表示,当时自己正休息,对童童送给女儿手机一事并不知情,经过母亲的教育,小女孩将手机归还给了张先生。

文/草原全媒·北方新报记者
周蕾